

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates for different durations (Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año) and locations (Granada, Provincias, Extranjero).

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4. Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37.

Table with advertising rates for different types of ads (Anuncios, Mortuorios y reclamos, Comunicados) and placements (1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana).

SINDICATO DE LA AGRICOLA GRANADINA. Se hace saber a los Sres. Socios que el domingo 18 del corriente, a las cuatro de la tarde, será el acto de inaugurar los Almacenes de los Llanos de Armilla.

Banco Hispano Americano. Cuenta corriente a vista, 1 o/o anual.—Descuentos, pignaciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito. SOLICITENSE TODA CLASE DE DATOS

Chocolates ENRIQUE SANCHEZ. Elegantes estuches para regalos. Preciosos obsequios en artísticos y caprichosos objetos, para los compradores que reuman tickets por valor de 25, 50 y 100 pesetas. Escuela del Carmen, 15, Granada

Academia de Isabel la Católica. GRANADA.—PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4. Preparación para las Carreras Militar, Gorreros, Telégrafos, Aduanas Ingenieros, Ayudantes de Obras públicas y Comercio. DIRECTOR-GERENTE: D. LUIS VALERO BARRAGAN, CAPITAN DE CABALLERIA. DIRECTOR JEFE DE ESTUDIOS: D. JOSE FRIAS OSUNA, CAPITAN DE INFANTERIA.

Café COLON. Riquisimos helados. Mantecado de Paris. Espuma de café. Crema a la vainilla y Fresa. Granizados.—Limon, Naranja, Al-mendra y Café con leche.—Barquillo Parisien.—Servicio a domicilio.

Los mejores CHOCOLATES. San Antonio.—Capuchinas 18

Placeres estivales. No vamos a referirnos a los que se buscan por las clases pudientes en excursiones alpinistas ó a las playas de moda, que en realidad no son tales placeres más que en lo que satisfaga al espíritu el variar del género corriente de vida, el co-darse con gentes extrañas, el contem-plar otros paisajes y otros cielos y el cambio de clima y de costumbres.

Placeres estivales (continued). Pero todo eso, no compensa siempre de las molestias positivas que se sufren, fuera del propio hogar, a menos que el objeto predominante del verano sea la ostentación; porque la vanidad humana no repara en sacrificios a cambio de figurar entre los que hacen alarde de lujo, elegancia y distinción, rosicleres de las mentalidades vulgares y frívolas.

Placeres estivales (continued). Esos placeres que diputamos quiméricos en la costa, en el monte y en el cortijo, los tenemos aquí en la urbe granadina, que a tanto llega nuestra suerte, que si ponemos nada de nuestra parte, sin crearlos, inventarlos ni hacer cosa alguna por que se nos proporcionen.

Placeres estivales (continued). La nutrida legión de trasnochadores alcohólicos, obsequian a la población en reposo con cantos, músicas y gritos que forman infernal concierto; y rara vez tropiezan con policías que les echen la sordina; pues los serenos, por lo mismo que son serenos, no pueden alterarse, aunque el firmamento se hunda.

Placeres estivales (continued). Gracias a que el gremio de bebedores y vengleros de Granada, es de excelente condición; siendo raro que promuevan graves pendencias; ni cometan atrocidades desaguisadas. Su distintivo es la nota alegre, cuando no se enfrasan en discusiones sobre alta política y cuestiones societarias, elevando la voz con el entusiasmo y la energía que requieren los razonamientos lumínicos.

oro, alhajas y papeles... Engaña a aquella mujer que te ama y confía en ti... Anda, anda, anda...—Y me empujaba, me arrastraba; y como él era más fuerte, yo, a sumbír, a caer y a sollozar y a arder de interno remordimiento; y él a burlarse de mí y a reírse de sus triunfos... Y así viví, caballero, hasta la noche del crimen...

—El sujeto me miró como diciéndome: atienda usted. Aquella noche—siguió el loco—mi padre me había llamado. Al ver su caja rota y reconocer al ladrón... ¡Padre, padre! ¿Qué error el tuyo! Y me increpó: «mal hijo, miserable, cruel, ingrato», y yo no sé, si entre sus amenazas sonoras las palabras «¡maldito!, ¡desheredado...!» No sé; porque aturrido corrí a mi lecho y caí como muerto, como loco... Y entonces él, mi amigo, me dice: «Mata a tu padre!» «¡Anda!»—Y sacó un puñal y lo puso entre mis manos... ¿A mi padre? ¿Qué lo mate? ¡A ti sí, mal compañero, infame, atormentador; demonio de mi existencia! ¡A ti sí, y ahora mismo! ¡Y le clavé el puñal en mitad del corazón!...

—Es claro. ¿Quién sabía aquella historia tan íntima? ¿Cómo probaba yo que obré en defensa propia contra el injusto agresor miserable é insaciable...? Llevo ya cuatro años, todavía me faltan diez, pero aunque fuera esta condena por todo el resto de mi vida, yo viviría contento, libre de aquel demonio. —¿Ha visto usted qué caso? El cree que esto es un presidio, donde extingue su condena. —¿Pero mató a alguien? ¿Lo intentó? —Nada. Es verdad que esa noche a que el pobre se refiere le amonestó su padre por su conducta desordenada; pero no fue más que eso. Y él se encerró en su cuarto y hubo que romper la puerta para entrar y recogerlo, ya loco, como está ahora. —De modo que ese amigo? —Un ser imaginario, engendrado esa noche en que perdió la razón!

Cuento. JOSÉ MARIA MACÍAS

EL OTRO YO. DESDE PARIS

—Venga usted a ver ese caso, que es excepcional; digno de estudio. —¿Qué tiempo hace que está aquí? —Ya para cuatro años; y, cosa inusitada, por lo menos para mí; ni un momento siquiera de exaltación; sino tranquilo, sereno, pensativo... y con sumo y resignado—no es resignado la palabra—tan contento en su encierro, que yo tengo para mí que ese hombre no está loco, a la manera de los demás.

—Bien ha sabido usted despertar mi curiosidad. Vamos a ver ese caso. El sujeto del manicomio, en ausencia del director, echó a andar por delante y se dirigió a la huerta. El alienado aquel andaba suelto y solo, y sus sitios predilectos eran los más poblados de árboles de hojas perennes; naranjos y limoneros, y pinos y laureles. Se paseaban lentamente cuando nos aproximamos, y al vernos se adelantó, se dirigió hacia mí con exquisita finura y me ofreció un asiento en amplio banco rústico a la sombra del pinar.

—Usted viene aguijoneado—me dijo sonriente—por la curiosidad. Las descripciones del señor—y señalaba al sujeto—son elocuentes y sugestivas. Pues bien: voy a complacerle. Y se sentó a mi lado. Confieso que sentí un poco de temor é instintivamente me separé de aquel hombre. El comprendió mis escrúpulos y con afable sonrisa, sin darse por advertido separóse también, y torciéndose un poco, quedó frente a mí.

—Representaba cuarenta años; y ciertamente no tenía más, a pesar de que su cabello sedoso y abundante y peinado hacia atrás, era blanco y brillante como el vellón immaculado. La tez pálida, sin arrugas; la nariz distinguida, levemente acaballada; y los ojos, de los ojos azules, de un azul como diría descolorido... Si porque aquellos ojos habían sido más azules y ahora estaban más claros; no eran más claros, no; estaban así por accident, por causas desconocidas... Unos ojos, en suma, que habían perdido el azul quedando casi diáfanos para enseñar lo infinito allá en un fondo triste, lejano y misterioso... —Seré breve, caballeros. ¿Qué desdicha la mía! ¡Dios le libre a usted siempre de un mal amigo íntimo! Desde niño nos conocimos. Yo no me acuerdo de ningún tiempo en que no estuvéramos juntos; de día, de noche, a todas horas. Era nuestra amistad constante, sin una tregua. El y yo, inseparables.

—Al principio, allá en los días de la inocencia, de la niñez, y hasta de la primera infancia, nos llevábamos bien. Pero después se fué abriendo un abismo entre los dos. Primero, hoyo de juguete; después zanja, que aún saltábamos; más tarde, hoyo profundo imposible de salvar. —¿Qué vida, caballero! ¿Qué noches de oscuro inferno! ¿Qué altercado constante en el silencio y la intimidad para que no trascendiese...! —¿Voy a levantarme decía yo.—«No; quédate aquí, en la cama, en la holganza, en la pereza.»—Es preciso trabajar, ganar el pan; ser honrado.—«No; dispisa, trasnoche, ve matando a disgustos a tu achacoso padre, y más pronto lo heredas y eres libre y soberano.»—Quiero ir a misa.—«¡No!»—Quiero confesar.—«¡No, no, no!» Toma dinero a préstamo.—Busca una llave falsa y róbase a tu padre,

la gran discusión consiste en averiguar cuál de los dos sistemas rivales defiende mejor esos puntos. —El sistema norteamericano—gritan los amigos de novedades prácticas. —El europeo—gritan los clásicos. Por mi parte, aunque me esté mal el decirlo, en esto, como en todo, soy clásico. La elegancia de un Carpentier, aun vencido, me seduce más que la bestialidad de un Klaus, aun vencedor. Por otra parte, no creo que el «match» de hace un par de meses haya dado razón de un modo definitivo a los partidarios del sistema «yankee».

Con sólo ver el combate famoso reproducido en un cinematógrafo, se advierte que el arte del francés es más perfecto que el del americano. Los especialistas de todas partes del mundo confiesan en efecto, que hasta hoy no se ha visto un ser mejor dotado para la lucha artística. Pero hay que notar, que en el «box» no sólo la habilidad y la ciencia entran en juego. La fuerza bruta, también. Y entre Carpentier, adiescente de diez y ocho años, delgado y frágil, y Klaus, hombre en la flor de la edad, membrudo, rudo y forzado, no hay equilibrio posible. Esperemos, pues, encontrar a Klaus ante un campeón más recio ó a Carpentier frente a un adalid menos pesado. Luego veremos. E. GÓMEZ CARRILLO

LA ANTORCHA. Antorcha en las tinieblas encendida, esperiencia sus luces, si un mom n'uir tranqui a la dejase el viento. Una antorcha en la noche... ¡Así mi vida!

—¿Qué fulgor en las sombras espaciales, si la tormenta la dejase! Un faro de viva luz, en las tinieblas, fuera para las pobres almas sin amparo. Con entónson, pues.—¡D os no lo quiere!— con este s'p andar envuelto en nieblas, que rando resplandee y rauda muere, —agónica de luz en las tinieblas... Se aproximó mi alma a los umbrales de la felicidad; más a la puerta, fatigada dormíase... Estaba muerta de a' ravesar los secos areales... Cansado de luchar, dije: ¡Mañana! y me dormí y al despertar, he hallado mi sueño estéril y mi gloria vana... ¡La felicidad se ha disipado!

—¡Así, pobre mortal, e' ta alegrí! Siempre depende de a go que debimos hacer, y que no hicimos. Por dejar nuestro afán por otro día!

El arte de dar un puñetazo. Un colega sin misericordia se indigna contra la gran importancia que, según parece, he dado en estas crónicas al «box».

—¿Por qué? —Porque me parece que el «box» merece tanta publicidad. Y luego agrega: —«Americanos ó franceses, todos son lo mismo, cuando se rebajan hasta el punto de convertirse en bestias feroces».

—Que mi malhumorado censor me perdone; pero si lo de «bárbaro» puede ser cierto, lo de que los franceses y americanos son iguales, no lo es. Todos los «matches» que hemos visto y todos los que estamos en visperas de ver, no tienen, por el contrario, más objeto que establecer de un modo definitivo cuál es la manera más decisiva de dar un puñetazo. Y esto, aunque sea doloroso decirlo, no es, ni ha sido nunca, una cosa sin importancia. ¡No es verdad, querido Adelardo Fernández Arias!»

—Así, pues, el problema resulta digno de atención para todo el mundo, y desde el punto de vista «sportivo» tiene más trascendencia que un sistema filosófico. Eos escuelas de «box» se hallan actualmente en presencia, dispuestas a disputarse la supremacía, en todos los terrenos. La primera, la clásica, la que conocemos bien, es la inglesa, la que se cultiva igualmente en Francia, en Alemania, en Escandinavia, y que algunos llaman ya la escuela europea; la segunda, la escuela nueva, es la americana. Entre una y otra, las diferencias son numerosas y se descubren inmediatamente. Pero cuando digo que se descubren, no quiero forjar me la ilusión de que todos podamos descubrir las al presenciar un combate cualquiera. ¡Ah, no! En el «box», como en las demás artes, hay secretos que sólo los iniciados ven, y matices que sólo los catécumenos perciben. Un «crocet», por ejemplo, un simple «crocet» de esos que rompen una guijada sin que el brazo parezca siquiera moverse; un pobre «crocet» vulgar, es, para los profanos, igual en una lucha norteamericana que en una lucha europea. Y, sin embargo, entre los de allá y los de acá la diferencia es inmensa.

Aquí el «crocet» es relativamente amplio, puesto que se ejecuta alzando el codo casi a la altura del hombro, mientras allá se lanza con el codo casi pegado al cuerpo. Pero ¿qué digo! La guardia misma es diferente de uno y otro lado del Atlante. En Londres, en París, en Berlín, el que va a luchar se coloca el puño derecho contra el pecho y amenaza con el izquierdo, en una actitud que Maeterlinck encuentra tan bella y tan armoniosa como la de los atletas griegos, y que, en efecto, es armoniosa, y es imponente; pero que tiene el inconveniente de dejar descubiertas algunas partes importantes del cuerpo. La guardia americana es menos gentil, menos helénica. En cambio, cubre mejor el hígado y la carótida, que son los únicos puntos verdaderamente vulnerables del cuerpo. Porque la fuerza de un boxeador no está en saber golpear, sino en saber soportar los golpes. Puñetazos de 100 kilos muy bien aplicados en la boca del estómago ó en el costado, ni siquiera conmueven a un Johnson, a un Maitrot, a un Stanley. Lo único que siempre conserva una sensibilidad relativa es el hígado, la carótida y el rostro. Ahora bien;

—Todo esto erizaría los cabellos de los excursionistas, motivando una orden de D. Benito para que se presentaran a ampararlos varias parejas de seguridad; pero cuando, después de abandonar el coche en la Zubia, llegaron cabalgando en pacíficas mulas a la susodicha Laguna sin encontrar ni un mal lagarto, hasta que al fin se cruzaron con el río de la «manzanilla fina de la Sierra» y el brótano macho pa el pelo», se tranquilizarían pensando en la posibilidad de regresar sanos y salvos sin más consecuencias que tenerse que lavar la cara un par de semanas con vinagre agüado, por mor del cutis, quemado por los implacables vientos montañeses. Estas excursiones demuestran que siempre está en práctica el refrán: «Por donde fueres, haz lo que vieres.»

—Todos los arriescados alpinistas regresan renegando de las fatigas y molestias del viaje; pero ya han ido a la Sierra y al menos tienen el placer de recordar cómo tuvieron conciencia de la pequeñez humana puesta en contacto con las grandezas naturales. Entre tantos como ascienden y tantos como reniegan, no se le ha ocurrido a los aficionados a estas excursiones, alguna iniciativa práctica que de por resultado la apertura de sendas que permitieran realizar buena parte de las caminatas en vehículos. No niego que las mismas molestias inviten a abordarlos y venderlos; pero se reconocerá que los medios más progresivos para ascensiones alpinas, aumentan el contingente de viajeros de ma-

nera asombrosa, como sucede en Suiza. No pretendo, desde luego, que los alpinistas granadinos, pocos al fin, sean los que doten a Sierra Nevada del tranvía de cremallera de que se habló hace pocos años, de hoteles y sanatorios. Pero ¿no se podría realizar y ejecutar algo? La única tranquilidad de los que suben al Muley Hacem utilizando medios primitivos, consiste en que no tropezarán con lobos. Los excursionistas refieren que jamás se ponen en contacto con los terribles cancheros. Y es que los lobos huyeron de las alturas, para refugiarse en la ciudad bajo el disfraz humano. Y se ingeniaron para actuar en política, en negocios, en todos los ramos de la actividad, con el sano fin de comerse unos a otros. Esa es la mayor y más positiva ventaja de las excursiones alpinistas. Quienes las realizan, se ven libres temporalmente de miserias y acechanzas, y lejos de los demás hombres, disfrutan de verdadera paz al ponerse solitariamente en íntimo contacto con la naturaleza.

El curioso parlante. REGALO DE La Publicidad A SUS LECTORES. Consta en Granada que uno de los primeros, quizás el primero de todos los diarios de España, que estableció la costumbre de ofrecer regalos a sus abonados, es LA PUBLICIDAD. Exhumada actualmente esa práctica y presentada como novísima por los rotativos de Madrid, queremos volver a hacer algo de lo que tantas veces realizamos con gran éxito, renunciando a las manoseadas rifas, que ya no entusiasman a nadie. Lo que LA PUBLICIDAD ofrece hoy al público, es sumamente sencillo, fácil y práctico. En virtud de un contrato celebrado con la Empresa del teatro Alhambra, a cada persona que presente SEIS CUPONES del que insertamos al final de estas líneas, y que después seguiremos insertando, en la Administración de este periódico, calle de Gracia, núm. 4, de dos a cinco de la tarde, se le entregará inmediatamente UNA ENTRADA DE GRADA para la primera sección de la función de la noche en el teatro Alhambra; y a todo el que presente TRES CUPONES se le canjearán en el acto por UNA ENTRADA DE GRADA para que asista a dicha función aquella misma noche. El canje de cupones por butacas y entradas no se verificará los días festivos y si todos los laborables. Es un medio para que el periódico ó el espectáculo teatral, les resulte a cuantos lo deseen Completamente gratis, siendo justo que de vez en cuando ofreciéramos estos obsequios al público, ya que él nos los ofrece constantemente.

TRIBUNA LIBRE. Excursiones alpinistas. Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Observo con delectación que se multiplican de verano en verano las excursiones a Sierra Nevada.

La última, que en el actual momento histórico se está efectuando, tiene cierto carácter oficial, pues figura en ella el Gobernador civil de la provincia. D. Benito va con un veterano, Paulino Ventura, y con cinco primerizos: José Aranda, Virgilio Castilla, José Garzón, Ignacio Merino y Alfredo Domínguez. El ciclorone será, el mismo Paulino, por derecho propio; teniendo para mí que pasmará a sus colegas, no solo con el ceñirillo que baja del Veleta, sino con la narración de anteriores aventuras; pues les describirá como un año encontraron un centenar de cabras monteses, aplacando su sed en la Laguna de las Yeguas, siendo perseguidas hasta que se logró cobrar 26 piezas... en calderilla, equivalentes a 2 pesetas con 60 céntimos.

La aventura de la partida de negros, con la que a poco andan a tiros, hasta que se averiguó que eran unos dependientes de ultramarinos pintados de corcho; la de la manada de lobos que rodearon cierta noche el campamento en el Dornajo, hasta que un estornudo del Magistral logró ponerlos en precipitada fuga... Todo esto erizaría los cabellos de los excursionistas, motivando una orden de D. Benito para que se presentaran a ampararlos varias parejas de seguridad; pero cuando, después de abandonar el coche en la Zubia, llegaron cabalgando en pacíficas mulas a la susodicha Laguna sin encontrar ni un mal lagarto, hasta que al fin se cruzaron con el río de la «manzanilla fina de la Sierra» y el brótano macho pa el pelo», se tranquilizarían pensando en la posibilidad de regresar sanos y salvos sin más consecuencias que tenerse que lavar la cara un par de semanas con vinagre agüado, por mor del cutis, quemado por los implacables vientos montañeses.

—Edificios sicalpípicos. En Bollendorplatz hay un gran edificio, un café, decorado exteriormente con unas esculturas que producirían el rubor de un mono. Son unos desnudos en acción, pero una acción de tal naturaleza, que no hay manera de disculparlos, como se disculpa a otros grupos escultóricos, considerándoles un símbolo de la fecundidad. No puedo ser más explícito, ni me atrevo tampoco a ofrecerles a ustedes una reproducción fotográfica de las esculturas en cuestión. Esas esculturas son obra de un artista checo que ha llenado de producciones análogas muchos edificios de Berlín. Hay edificio aquí ante cuya portada un guardia civil tendría que bajar los ojos. Parecen edificios así como para ofrecérselos de noche al forastero, en las calles dudosas, diciéndole: —Edificios sicalpípicos, señorito... Sin embargo, esos edificios están en las calles más céntricas de Berlín, grandes, enormes, colosales, y todo el mundo los ve, y dentro de ellos viven familias honradísimas. La pornografía está muy perseguida en Alemania, y la Trata de Blancas, carece aquí de existencia legal; pero el arte es sagrado. Así se explica que los escultores puedan hacer en Berlín lo que les da la gana, sin que la Policía se meta nunca con ellos. La escultura es un arte y la Policía carece de jurisdicción en las cuestiones artísticas. A pesar de lo que los franceses llaman el «caporalismo»

prusiano, aquí no se daría jamás el caso de Lepine, haciendo retirar del Salón obras admitidas por el tribunal artístico, ni el de aquel comisario fe Policia de Madrid que recogió en una papelería una reproducción fotográfica de «Las tres Gracias», ni el más reciente del Sr. Alanis ordenando la suspensión de ciertas representaciones en el Teatro de la Comedia. La Policía se mete en todo en Alemania, menos en materias artísticas. Yo tengo aquí dos amigos pintores que vivían hasta hace poco en un taller donde se encontraban perfectamente. Dias atrás, se presentó a la Policía a visitarle y les prohibió que siguiesen durmiendo allí, porque las habitaciones que utilizaban como dormitorios no tenían la necesaria capacidad de arte. En cambio, si mis amigos hubiesen decorado su balcón con la escultura más pornográfica del mundo, la Policía no les hubiese dicho nada. Los hombres y las mujeres tienen que andarse con muchísimo tino para hacer ciertas cosas en Alemania. Los escultores realizan en las fachadas de los edificios actos, que los vecinos no pueden realizar sin toda clase de precauciones en las habitaciones interiores. En París pasa todo lo contrario. Y, sin embargo, en París son más artistas que en Berlín. Berlin-Agosto-9i2. JULIO CAMBA

CAFE IMPERIAL. HELADOS PARA HOY. Mantecado de Paris.—Espuma de Café.—Turrón napolitano.—Fresa. Granizados: Avellana tostada.—Almendra tostada.—Naranja.—Limon.—Café con leche. Servicio a domicilio.

Los opositores aprobados en la Judicatura. Los opositores aprobados sin plaza en las últimas oposiciones a la Judicatura, residentes en Granada, están uniéndose sus gestiones a la que el Comité ejecutivo de Madrid realiza en pró de la ampliación total de plazas; a su efecto dirigieron anoche telefonemas a S. M. el Rey, al Presidente del Consejo de Ministros y al exministro de Gracia y Justicia, interesando la ampliación total y recabaron del diputado a Cortes por esta circunscripción Sr. La-Chica, el ofrecimiento de que al Sr. Canalejas. También nos visitaron los opositores rogando nuestra ayuda, que no hemos de regatearles, sino antes al contrario, otorgársela de muy buen grado, porque se trata de una causa justa y de una aspiración legítima de quienes declarados por el Tribunal de oposición aptos para los cargos judiciales, solicitan se amplíen las plazas a un número igual al de aprobados con lo que se satisficarian las exigencias de disposiciones muy recientes que obligan a formar un cuerpo de aspirantes lo suficientemente nutrido para que, aun contando con las plazas que se provean en las oposiciones ahora convocadas, no sea necesario suprimir ó reducir las prácticas ó decretar la reapertura del curso; y como el número de aprobados no excede de lo necesario para atender a esas exigencias y, por otra parte, la ampliación parcial, más que obra de justicia parecería de privilegio que postergaría sin razón a quienes el mismo derecho ostentaban, esperamos que la ampliación será total, utilizando así los servicios de los opositores que han alcanzado un reconocimiento de aptitud adquirido a costa de trabajo y sacrificios a cuya repetición no se les debe obligar.

TEATRO ALHAMBRA. El debut de Les 4 Lewandowsky, ha venido a reforzar la brillantísima campaña que está haciendo la Empresa del Coliseo de verano. Son artistas tan vistosos y ejecutan unas danzas tan originales y sugestivas, que no es extraño que se las ovacione constantemente. A la magnitud del número que constituyen las bellas y ágilísimas Lewandowsky, puede decirse que se deben los tres llenos que anoche se contaron en el favorecido teatro Alhambra, y siguiendo así la Empresa, no dudamos que continúe cosechando tanto pesetas como hasta ahora. Hoy viernes se vuelve a la sección continua, en vista de que anteanoche produjo este cómodo sistema pingües ganancias a la Empresa, y según está anunciado, se estrenarán varias películas y entre ellas una interesantísima de largo metraje.

La longevidad y la civilización. El hombre se enorgullece con su inteligencia, que le ha hecho rey de la naturaleza. Pero si por su razón es superior a todos los seres, hay muchos que le aventajan en algunas cualidades. El hombre no tiene ni el olfato del perro, ni la vista del linco ó del águila, ni la agilidad del ciervo, ni la fuerza del león. Sin embargo, por medios artificiales, producto de su inteligencia, consigue aventajar también a todos los animales; y con los microfonos, los microscopios, los telescopios, la telefonía, la telegrafía sin hilos y el análisis espectral, ha logrado aumentar prodigiosamente el alcance y sensibilidad de sus sentidos, a mismo tiempo que, dominando los agen-

Almacén al por Mayor

Joyería, Relojería y Platería

A. Federico Sierra, Sucesor de Ghiara. MÁLAGA. La casa con mayor surtido en España y precios más reducidos. Competencia a los almacenes de Madrid y Barcelona. Fiden catálogos y notas de precios

Balneario de Lanjarón

Hotel SAN ROQUE

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela grandes mejoras que ha introducido en su mobiliario, luz eléctrica, timbres y otras, además de las ventajas que se disfrutan en el mencionado establecimiento por las condiciones higiénicas que posee. Esmerado servicio y economía.

Nota.—No se dejen engañar por personas que quieran desacreditarlo diciendo lo contrario.

Director Propietario del Hotel, JUSTO GABA

tes naturales, como el calor, la electricidad, las fuerzas químicas, etc., y por intermedio de máquinas y explosivos, multiplica cien y mil veces su fuerza muscular, realizando trabajos verdaderamente colosales.

Pero en lo que el hombre no ha podido aventajar a muchos seres es en la duración de la vida. Nuestra existencia es breve. El hombre, el ahuchuetado y la encina, viviendo miles y miles de años, nos asombran y anonadan. Palmeras hay en Andalucía bajo las cuales se cobijaron almadravas y almohades, hoy ellas aún se muestran erguidas y majestuosas y de aquellos guerreros sarracenos no queda ni aun el polvo. Cedros existen en el Líbano y en California anteriores al nacimiento de Jesucristo.

Mas sin llegar a la longevidad de estos seres muchas veces milenarios, ¿cuánto daría el hombre por alcanzar los trescientos años de los cocodrilos y las carpas? Ahora bien; los progresos de la humanidad que tantas y tan grandes ventajas reportan ¿han servido para aumentar en algo la duración de la vida?

Tratándose de la vida media puede contestarse categóricamente que sí.

Se tiene la idea de que la vida en las sociedades modernas, por ser más precipitada, más febril, más nerviosa que en las sociedades antiguas, ha de traer más pronto el desgaste y aniquilamiento del organismo humano; pero, aun cuando esto sea exacto en cierto grado, no lo es menos que hoy se vive con mayores comodidades que en tiempos atrás; que la alimentación es mejor, en general; que las prácticas de higiene individual y pública, antes totalmente desconocidas o desdenadas, hoy se hallan bastante extendidas; que se atiende con más solicitud y conminación a los niños, disminuyendo progresivamente la mortalidad de la infancia; que se sale el modo de prevenir y de combatir enfermedades que antes eran azotes terribles para la humanidad; que ya no existen aquellas carestías o hambres de otras épocas que dejaban desiertas comarcas enteras; que el estado tras siglos atrás se vivía en perpetua lucha; que la seguridad personal es mayor, la vida del individuo más respetada.

Todo esto hace, que aun cuando en la antigüedad se puedan registrar, en efecto, algunos casos de gran longevidad, la masa general de los seres humanos viviera menos que en los tiempos actuales; es decir, que la vida media va aumentando.

Esto se ha hecho muy patente desde que medió el siglo XIX, pues la vida media, que en 1850 era de treinta y siete años, tomando el conjunto de las naciones europeas, hoy día es de cuarenta y seis años. El aumento es considerable en un período tan breve, y hay esperanzas de que tal aumento continúe, pues cada vez han de obrar con más intensidad las causas que lo producen.

Pero, aparte de la acción social general, uno de los caminos abiertos al individuo para procurarse mayor longevidad es estudiar la vida de los longevos, ó sea de las personas que han llegado a los ochenta años ó pasado de esta edad, y hacerse cargo de su profesión, de sus costumbres, de su género de vida general; porque de tal examen, referido a muchos individuos, siempre se pueden sacar algunas consecuencias prácticas.

Se ha visto, por ejemplo, que la profesión ejerce una influencia positiva en la duración de la vida, aunque claro está que puede estar favorecida ó contrarrestada por otras influencias. Así, la longevidad se presenta más acentuada en los hombres más dedicados de lleno al cultivo de las ciencias y de las letras y a la Iglesia, que no a cualquier otro ramo de la actividad humana, como no sean los políticos de primera fila, pues éstos suelen alcanzar edades avanzadísimas. Los casos de Bismark, Gladstone y Sagasta, son muy frecuentes.

En suma: la civilización positivamente aumenta la vida media del hombre y la seguirá aumentando, con lo cual se mediará la disminución de natalidad que también se observa.

Posible es que, a medida que progresen la filosofía, la higiene y la medicina, se consiga también aumentar el límite de la existencia de los seres humanos y en los siglos venideros llegue a ser cosa corriente estar a los cien años en la edad de la virilidad confirmada.—V. V.

Granada al día

La Asunción de Nuestra Señora.—La devoción que los granadinos tienen a la Virgen, se demostró ayer de una manera palpable, pues en todos los templos de Granada hubo funciones religiosas en honor de María Santísima, bajo la advocación de la Asunción y todos se vieron llenos de fieles.

En la iglesia de San Juan de Dios hubo solemne función religiosa, con sermón, viéndose concurridísima.

Sucesos.—En el Hospital de San Juan de Dios fué ayer curada Antonia Ayuso

Prados, de 7 años, domiciliada en la calle del Hornillo número 14, de una herida contusa en la cabeza, que se produjo casualmente.

—En dicho benéfico establecimiento después de curado quedó acogido José Romero Gómez, de 20 años, vecino de Cogollos Vega, de una herida grave en el brazo derecho, que le fué producida por disparo de arma de fuego, en riña que se tuvo con otros en dicho pueblo, en estado de embriaguez.

—D. Eduardo Moreno Agrela, denunció ayer en la Jefatura de vigilancia, que a su señora madre le había sido robado un caballo, el cual según noticias, no había salido de esta capital.

La policía practica diligencias para el rescate del caballo y captura de los autores.

Guardia civil.—La de Vélez Benadulla ha detenido a los vecinos de Guajar Faraguit Antonio Mancilla y Mancilla y Miguel Alvarado Cano, reclamados por el juez de instrucción de Motril, para cumplir condena.

—La de Guadix ha capturado al vecino de Fomelas Antonio Roca Puertas, reclamado por el juez de instrucción de aquel partido.

—La de Pitres ha detenido a Manuel Alcalde García, presunto autor del hurto de cincuenta pesetas, a su vecina Rosa Rodríguez Lupiáñez.

—La de Baza ha ocupado armas, por usarlas sin licencia, a Mariano Belmonte, José María Villegas y otros.

—La de Guadix ha ocupado también armas a Antonio Pérez García.

—La de Alquífe ha puesto en la cárcel a Rafael, Antonio y Miguel Fernández Alférez, autores de las lesiones que sufre su convecino Bernardino Porcel Medina.

—La de Pinos Puente ha detenido a Manuel Martínez Jiménez, reclamado por el juez de instrucción de Santafé.

—La de Albolote ha puesto en la cárcel al vecino de Peligros Miguel Sánchez Traperó, reclamado por el señor Gobernador.

Viáticos.—Llegados ayer: Hotel Navio.—D. Antonio Rubio, don Enrique Jurado, D. Enrique Gallurt y don Antonio Casanova.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Antonio Díez de Rivera y Muro, coronel de Artillería.—Imaginaria, D. Ricardo Rada Cortina, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Rafael Gómez de las Cortinas, cuarto capitán de Córdoba.

De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Blandura y desangre de encías y sarro de los dientes desaparece con el uso diario del Licor del Polo.

El impuesto sobre los bienes de Pósitos

Los Pósitos, a semejanza de los Montes de Piedad y Cajas de Ahorro, por estar sometidos, como éstos, al patronato y aprobación del Gobierno, se hallan exentos del impuesto especial de 0'25 por 100 sobre los bienes de las personas jurídicas, a tenor del art. 4.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910 y el 193, núm. 8.º de su reglamento de 20 de Abril de 1911; opinión en la cual nos afirmamos más al leer en la Gaceta de 26 de Junio último una Real orden, fecha 1.º del mismo mes, en la que, de conformidad con el Consejo de Estado, se declara la exención de dicho impuesto a favor de la Cja de Socorros para labradores y ganaderos, fundada en la ciudad de Salamanca por los Condes de Crespo Rascón, basándose tal declaración en las siguientes razones:

«Considerando que si bien por la circunstancia de que la fundación de que se trata realice préstamos con interés y garantía hipotecaria ó con fianza bastante, pudiera estimarse contraria al carácter de gratuidad que exige la disposición legal, como quiera que los mantenedores y administradores de la institución no obtienen lucro alguno, esa condición de la gratuidad no puede ser negada ni desconocerse en este caso.

Considerando que, a mayor abundamiento, esta interpretación, mantenida en casos parecidos por el Consejo, ha sido aceptada por el Gobierno, estando declarada la exención en caso igual al de que se trata por R. O. de 3 de Febrero último, en la cual ha servido de funda-

mento a la resolución la doctrina de que siempre resulta cumplida la condición de gratuidad cuando los fundadores, mantenedores ó personalidad jurídica destinada a un fin benéfico aporten su dotación a los recursos con que debe sostenerse sin beneficio pecuniario para ellos, haciéndolo, por tanto, gratuitamente y a calidad de que dicha aportación no haya de proporcionarles a ellos ningún lucro.»

Que estos argumentos tienen aplicación exacta a los Pósitos municipales, no hay quien lo dude, y habiéndose declarado por R. O. de 22 de Marzo último que los Pósitos están sujetos al impuesto especial sobre los bienes de las personas jurídicas, inútil será que los Ayuntamientos acudan a la Delegación Regia interesándole que promueva reclamación en este sentido; pero que no les queda otro recurso, si han de conseguir algo; porque intentar que cada uno, separadamente, entable las reclamaciones administrativas y contenciosas a que pueda dar lugar la liquidación y cobranza del impuesto, es tiempo perdido. Deben, pues, dirigir sus solicitudes a aquella dependencia, para que, en virtud de las amplias facultades que le conceden los artículos 6.º, 7.º y 8.º de la ley de 23 de Enero de 1906, gestione la exención en nombre y representación de todos los Pósitos.

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche contrajeron matrimonio en la iglesia de San Gil. D. Antonio Reyes Olmo y la bella señorita Angustias Pardo Broton.

—Con objeto de hacer la catalogación de los monumentos artísticos é históricos de la provincia de Almería, salió ayer para dicha capital el cronista de Granada don Francisco de P. Valladar.

—Ha marchado a Motril, el teniente alcalde D. Juan García Villatoro.

—Salió ayer para la Corte, ya repuesta de la enfermedad que ha padecido, la señora viuda de Igual, acompañada de sus hijas Teresa y Carmen.

—Ha dado a luz una hermosa niña, la señora doña María Abril Lozano, esposa de D. Juan Manuel Moreno Agrela.

—Marcharon anteayer a sus posesiones del Salar, D. Rafael y D. Francisco García Zamora, acompañados de su bella hermana Conchita.

—Hoy salen para Vichy y Biarritz, el catedrático de esta Universidad D. José Martos de la Fuente y su esposa.

—Hállase en Córdoba, el expeditado a Cortes D. José Luna Pérez.

—Ha regresado de Calahorra el alcalde de Granada, D. Felipe La-Chica.

—Se ha verificado en el Escorial el bautizo de un hermoso niño, hijo del diputado a Cortes por Motril, D. Isidro Romero Cibantos, impouiéndosele el nombre de Mariano.

El acto tuvo carácter familiar, teniendo en cuenta el delicado estado de salud de D.ª Luisa Cibantos, madre del diputado motrileño y abuela del nuevo cristiano.

Apadrinaron a éste sus tíos D. Mariano Romero Cibantos, que se encuentra en Córdoba, y D.ª María de los Angeles de García Tañeño, y en su representación el Alcalde de Motril D. Francisco Pérez Santiago y la hermana mayor del neófito, Victoria, linda niña de pocos años.

Firmaron el acta como testigos don Emilio Díaz Moren, D. Manuel y D. José Dominguez y D. Francisco Espinosa.

A pesar del carácter íntimo y familiar del acto, como dejamos dicho, asistieron numerosos amigos del Sr. Romero Cibantos, los cuales pasaron al domicilio de éste, donde fueron obsequiados con dulces, licores, sorbetes y habanos.

Ha fallecido en Gibraltar, a la edad de 85 años, el distinguido periodista don Ricardo A. Parral, director propietario de El Calpense, diario acreditadísimo que cuenta 45 años de existencia.

Era un escritor notable, un hombre atrevido, caballeroso y caritativo, que se aptó el cariño de todos.

A su afilida familia y a la redacción nuestro colega, enviamos nuestro más cálido pésame.

IDA JUDICIAL

Las oposiciones a la Judicatura

En la secretaria de esta Audiencia se a presentado las siguientes solicitudes a tomar parte en dichas oposiciones: Don Indalecio Cassinello, don Ramon

Maria Pérez, don José García Valdecasas, don Alberto García, don Pedro Rodríguez, don Luis Porras, don Antonio Gómez, don Miguel Pastor, don Rafael García, don Tomás A. Salcedo, don Manuel López, don José María López, don Pedro Flores Gómez, don Antonio Espejo, don Ramon Almagro, don Mariano Avilés, don Antonio Cadenas, don José Mima, don Manuel Guarino, don Nicalás Padilla, don Vicente M. Arenas, don Carmelo Ruiz Ros, don Jesús del Castillo, don Fernando Arcas, don Juan José Moreno, don Benito Lillo, don Francisco Checa, don Antonio Pérez, don Manuel Díez, don Francisco Sáenz, don Germán García, don Ramon Hernández, don Manuel Alarcón, don Luis Taper, don Ramon Rico, don José Godoy, don José Espadas, don Luis García, don Francisco Bueno, don Adelardo Ruiz, don Francisco Peña, don Fernando Muñoz, don José Urrutia, don José Jiménez.

Don José Arios Casas, don Enlógio Torres, don Fernin Martínez, don Antonio de Gregorio, don Ramon Márquez, don Luis Vallejo, don Alejandro Monez, don Rafael María Rojas, don José Ortega, don Eduardo Pérez, don Antonio Zafra, don Antonio Lorenzo, don Angel de Torres, don Francisco Eelaso, don Juan Hidalgo, don Francisco Florencio Alvarez, don Miguel Aparicio, don Juan González, don Emilio Bueso, don Fernando Aguilera, don Casto Sabobrena, don Bernardo Garzón, don Antonio Cadenas León, don Elaciso Soriano, don Marcelino Portillo, don José López, don Rafael del Rosal, don Alfredo Sánchez, don Rafael Valverde, don Rafael Mármol, don Enrique Villobodos, don Ramon Conas, don Francis-

Pérez, don José Rivera, don José Carrillo, don Luis Naveno, don Andrés Jiménez, don Francisco Collantes, don Luis Cabello, don Miguel Navarro, don José Martínez de Federico, don Pedro Bañón, don Francisco Jimeno.

Don Manuel López, don Juan Rodríguez, don Francisco Algarra, don Juan Algarra, don Antonio Motos, don Angel López, don Francisco Rodríguez, don Nicolás Fernández, don Joaquín Muñoz, don Francisco Cobos, don José Montañés, don Juan Caparrós, don Rafael Pérez, don José Lasteyro, don José de Martos, don Francisco Calafat, don Francisco Rojas, don José Gámez, don José López, don Rafael Ortiz, don José Argüeta, don Ramon Martínez, don Antonio Jiménez, don Aureliano Herrera, don Anselmo Góvantes, don Francisco Hernández, don Angel Fernández, don Alfredo Aguirre, don Joaquín Bueno, don Juan Diego Pérez, don Joaquín García, don Antonio Roldán, don Urbano García, don José Serrano, don José Padial, don Juan Antonio Ruiz y don Miguel Angel.

UNA BODA

En la iglesia de San Matias, se verificó anoche, a las nueve, el enlace de la bella señorita Amalia Rodríguez Leal, con el sargento del 2.º regimiento montado de Artillería, D. José Raya Fantonis.

Bendijo la unión el cura castrense de la plaza D. Modesto Sarcibas.

Fueron apadrinados por D. José Rodríguez Perandrés y la bella señorita Ramona Fantonis Gómez, siendo testigos don Alberto Martínez Daza, D. José Sánchez Rivas, D. Nicolás Morón y D. Antonio Martín.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados pasaron a la casa de los padres de la novia, en la Capitanía general, donde fueron obsequiados con helados, dulces, vinos y habanos.

Hicieron los honores de la casa, los jóvenes D. Ramon Joria, D. Agustín Rodríguez Leal y la bella señorita Fernanda Raya Fantonis.

Desearnos a la feliz pareja felicidades interminables.

De Instrucción Pública

Se ha posesionado de la escuela de niños de Almaciles, anejo de Puebla Don Fadrique, el maestro D. Antonio López André.

PROCESION Y VELADA

Con inusitada solemnidad salió ayer procesionalmente de su convento, la imagen de Nuestra Señora la Virgen de los Angeles, una vez terminada la quincena que sus cofrades le dedican todos los años.

Abrian marcha un cabo y dos guardias de la guardia municipal montada. A continuación iban infinidad de fieles con velas, entre ellos los niños de las Escuelas del Ave María.

Figuraban en la procesion las imágenes del Divino Pastor, San José y Nuestra Señora de los Angeles. Esta última lucia un riquísimo manto é iba adornada con flores artificiales.

Iban, revestido de capa el presbítero don Luis Peña, y de diácono y subdiácono, D. Rafael Gutiérrez y D. Salvador Pados.

La comitiva recorrió el itinerario siguiente:

Calle de Molinos, Monteros, Santiago, Plaza del Realejo, Santo Domingo, Plaza de los Girones, Santa Escolástica; efectuando el regreso por la Plaza del Realejo, Molinos a su iglesia.

Cerraba marcha la banda de música del Centro de Gracia.

La comitiva tuvo descansos en los conventos de Santiago y Santo Domingo, donde se cantaron salves.

En el trayecto se había estacionado un inmenso gentío.

Los balcones del itinerario lucian vistosas colgaduras, viéndose en ellos infinidad de jóvenes bellas y elegantes que presenciaban el paso de la procesion.

En diferentes puntos se quemaron bonitos juegos de pirotecnia.

La velada

Lucia la misma iluminación que la noche anterior.

El inmenso público que asistió a la procesion, paseó por la plaza del Realejo, calle de Molinos y Vistillas de los Angeles, hasta altas horas de la noche.

Las muchachas bonitas, que tanto abundan en aquel barrio, lucian sus mejores galas, realizando sus encantos.

EL ULTIMO SULTAN

Seguirá un marroquí cualquiera ejerciendo la soberanía nacional de Marruecos, pero no merecerá el nombre de Sultán. Francia aspira a tunificar el Moghreb y cuantos sultanes vayan ocupando el Trono, de hoy en adelante, no pasarán de la categoría de meros mandatarios de aquella. Serán lo que es el Rey en Túnez, un servidor más de la Republica francesa.

El último Sultán, que con sombras de independencia, con atribos de verdadero Soberano ha dominado en el territorio moghrebino, es Muley Hafid. Con él se acabó la lista de Soberanos independientes y principia la de protegido.

La Prensa francesa coágase en discutir las consecuencias que para su país, para la actuación militar perseguida puede tener la abdicación de Muley Hafid. Los más opuestos juicios pueden leerse en dicha Prensa. Quien cree que es benéfico para Francia, que verá con ello despejado su camino de una dificultad no pequeña; quien entiende que es indiferente siga uno ó venga otro a ejercer el sultanato, por la acogida escéptica y el respeto frío que merecen de los indígenas; quien opina, por fin, que es un escollo, una dificultad para Francia la actitud de Muley Hafid.

De parte de quién estará la razón? No lo sabemos. No es fácil saberlo, dada la psicología del pueblo marroquí, muy veleidoso, sumamente tornado, impresionable hasta la exageración y sujeto por-

ella a miles de circunstancias y concuas en sus diferentes orientaciones.

Sin embargo, ya el otro día decíamos que nuestra primera impresión era de escepticismo, y hoy hemos de confesar que del contraste ante el lenguaje de unos y otros periódicos de allende el Pirineo, y de la observación de las condiciones con que se ha rodeado la pretensión de Muley Hafid, aquellas nuestras primeras impresiones pesimistas se corroboran y confirman por completo.

Le Temps, que con todos sus defectos —y no son pocos— está muy acostumbrado a orientarse acertadamente en negocios de política exterior, h. c. observar una cosa preciosa. Muley Hafid, que hace cosa de un año viene apetecciendo la abdicación, se le ocurrió ahora realizar, previamente a hacerla, un viaje a la Meca y al retorno del mismo ser cuando abdicara. Todos sabemos la significación de la Meca para el musul creyente, y a nadie puede ocultarse que si al tornar con aquella unción religiosa, que la visita al sagrado lugar proporciona, Muley Hafid hubiera abdicado, los fanáticos habrían encontrado un pretexto para decir que previamente abdicaba por no soportar la ingrencia del europeo, del cristiano, de su enemigo a muerte tradicional.

Muley Hafid subió al trono precisamente a título de enemigo de los franceses. Cuando Ab-el-Azis estuvo convertido en maniquí y juguete de Francia, Hafid levantó bandera de pureza corámica, de rebeldía contra las intromisiones de Francia, y aún más, pudiera decirse que casi de jenofobia.

Francia le puso toda clase de obstáculos. En el Libro Rojo halláanse publicadas notas cruzadas entre España y su aliada, en las que ésta trataba de interpretar, más ó menos habilidosamente, el Acta de Algeciras, diciendo que exigirá la integridad de la soberanía del Abd-el Azis, no de un Sultán cualquiera.

Al fin, Muley Hafid triunfó, con gran tristeza de Francia. Pues bien: ese Monarca unció por el elemento fanático es luego prisionero de los caprichos de Francia, siervo de sus deseos, y en la expedición de la Chanfa entrega a aquella la llave del protectorado.

Pero es claro: el país se le insurrecciona, y aparecen los levantamientos en las cabillas de los alrededores de Fez, y un Sultán en el Sur, Muley Hiba, a quien rinden pleitesía toda la parte de Marrakés, y un Sultán en el Norte, que diciéndose el Roghi resucitado, reúne cabillas en su derecha, propo cionando s rios disgustos a las columnas francesas.

«Tiene algo de ex-ano que Muley Hafid se sienta arrepentido? No podría ser el viaje a la Meca la bandera de la guerra santa? Esta es la pregunta que los indicios todos contestan afirmativamente.

Por eso, todo el deseo de Francia ha sido aplazar la abdicación, pero en vista de lo obstinado que Muley Hafid estaba, el general Liantey se la ha exigido antes de que embarcarse. La abdicación ahora plantea graves problemas: uno, el de sucesor; otro, el de que Muley Hiba y el Roghi podrán explotar el fanatismo de su país, presentándose como libertadores contra la tiranía cristiana.

Esta será la consecuencia más probable de la abdicación de Hafid. El fanatismo religioso empujará a muchas cabillas a la hostilidad contra los franceses. Estos tendrán un nuevo escollo que vencer. Tendrá Francia hombres bastantes para hacer frente, sin protestas de la Metrópoli, a los acontecimientos de Marruecos? Este es el problema principal.

Correo de la provincia

Desde Albolote

El día 14 del corriente se repartió en Albolote una abundante limosna de pan, en sufragio por el alma del Excmo. señor don Manuel J. Rodríguez Acosta (que en paz descanse), costeada por sus hijos.

Antes del reparto de dicha limosna se dijo una misa de requiem por el ilustrado

Compañía Norteamericana Manufacturera

de motores de aire para elevación de agua

320 PESETAS

un molino de viento, con bomba, tubería y todos los accesorios necesarios para elevar 1.600 litros de agua por hora a 15 metros de su nivel.

Pídanse catálogos al Agente general en España

EDUARDO BOHORQUES

JEREZ DE LA FRONTERA

En los catálogos figuran los nombres de los comprobadores en España, donde hay más de 1.200 instalaciones de estos útiles artefactos.

REPRESANTANTE EN GRANADA, GRACIA

PASTILLAS BONALD

Cloro boro sódicas con cocaína

De eficacia comprobada con los señores médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta, los resaca, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, squandis, granitaciones, aftas producidas por causas dorríticas, fozides del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthaa virilis

Poliglicerato-fosfat BONALD —Medicamento antineurasténico. Tonifica y nutre los sistemas óseo muscular y nervioso, y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthaa granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthaa, 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Niños de Arce, 17, Madrid.

Teatro Alhambra

Primera sección, a las 8 y 1/2.—Cine-matógrafo Ideal.

De 9 y 1/2 a 12, sección continua.—Cine-matógrafo Ideal y Les 4 Lewandowsky.

Precios para la primera sección.—Palcos, 2 pesetas; butaca, 30 céntimos; delantera ó entrada de palco, 25; grada, 15.

Precios para la sección continua.—Palco, 4 pesetas; butaca, 75 céntimos; delantera ó entrada de palco, 40; grada, 25.

CONSULTA

de ENFERMEDADES DE LA PIEL

A cargo del Dr. FORPETA

De 9 a 11 mañana, excepto días festivos GRAN VIA DE COLON, 6, 1.º

Pedid en todos los Ultramarinos

Café LA NEGRITA

(MARCA REGISTRADA)

Talleres de Carpintería Ebanistería de Fernando García Luzón

Plaza de Gámbea, 15 (escudo del Carnero)

El público que conoce los trabajos que salen de esta casa, sabe muy bien que la construcción de nuestros muebles puede competir con las mejores fábricas de España.

En maderamen para construcciones, también podemos competir con las principales fábricas, tanto en precios como en perfección y actividad.

Pídanse muestrarios para los encargos de muebles, y presupuestos para la carpintería de construcciones por importaciones que sean.

La Actividad (S. A.)

Saravia, 5 y 7

Fábricas de Hielo, Gaseosas, Jarabes y Anisados.

HIELO producido en máquina modernísima, con agua que sufre dos depuraciones: 1.ª depuración, mecánica, haciendo pasar el agua por filtros sistema «Patent», de inmejorable calidad, siempre una batería de filtros en reserva; y 2.ª depuración, física, por medio del ozono, para lo cual disponemos de un aparato «Electroozono» que depura 24.000 litros de agua.

HIELO transparente, especial para refrescar bebidas. Su fabricación y conservación se realiza con el máximo de limpieza; punto importantísimo que pueden comprobar los clientes.

La gran potencia de la máquina instalada permite facilitar el hielo a precios inverosímiles.

¡Más barato que la nieve! ¡Mucho más limpio!

GASEOSAS fabricadas con jarabes escrupulosamente filtrados, purísimos, a base de azúcar de 1.ª calidad.

AGUARDIENTES ANISADOS. Precios sin competencia. Pídanse tarifas.

Depósitos: Saravia, 5 y 7. Parraga, 27. Molinos, 7.

# Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

## MADRID

### El nuevo Sultán

MADRID 15.—Noticias de Fez dicen, que se ha verificado la proclamación del nuevo Sultán de Marruecos en Rabat y Salé, por los ulemas.

Mr. Liantey felicitó por telegrama al nuevo Embajador, igualmente que los individuos del Maghzen.

La noticia se ha acogido en el Imperio con indiferencia.

En Fez, los ulemas y charifas aceptaron el nombramiento, dándole la forma legal.

### La catástrofe de Bermeo

Confirmando que en Lequeitio hay siete ahogados; en Ondarrosa, 13; en Elanchora, 8. La mayoría de los ahogados de Bermeo eran muchachos y jovencitos.

De ellos, 16 proyectaban casarse esta semana.

Un matrimonio anciano pierde a sus dos únicos hijos.

El patrón, Prudencio Lazanda, deja 8 hijos; el mayor de los cuales tiene trece años.

### El Presidente

Canalejas supone que en la última decena del mes se encontrarán en Madrid la mayoría de los Ministros.

Esta tarde no ha asistido al despacho oficial.

Estuvo con su esposa paseando en coche.

### La huelga de Madrid

La huelga de vidrieros tiende a empeorar.

Esta mañana reunió en el despacho del gobernador la comisión mixta de patronos y obreros.

No hubo acuerdo a causa de la intransigencia de los patronos.

Los obreros transigen con todo; pero quieren que se respeten las antiguas bases con la modificación de la exclusión de la sociedad obrera en las relaciones obrero-patronales.

### Lo que da el día

Canalejas ha manifestado, que la huelga de Zaragoza parece tiende a solucionarse.

Los huelguistas han aceptado la intervención del Instituto de Reformas Sociales, confiándose en que los patronos también la aceptarán.

La huelga de Málaga, sigue igual, sin incidentes.

Respecto a la catástrofe marítima, las víctimas pasan de 120.

El gobernador de Orense comunica que la policía y la benemerita han hecho registros.

En el pueblo de Espino se han encontrado diez fusiles Mauser, dos proyectiles de cañón, una granada, cinco cuchillos Mauser, 743 cartuchos y cananas.

Se ha detenido a cuatro sospechosos.

## DESDE CEUTA

Se ha probado el material de incendios adquirido por el ayuntamiento con éxito satisfactorio.

Mañana se espera el vapor cableero para arreglar la avería del cable entre Ceuta y Estepona.

## DESDE TANGER

**El nuevo Sultán**

Las baterías de Rabat han saludado la proclamación del nuevo Sultán con 101 cañonazos.

Los pregoneros anuncian por las calles y el contenido es general, pues Muley Jussef cuenta con muchas simpatías.

Es hijo de Muley Hassan y de otra circasiana que no es madre de Abdelaziz, con quien le una estrecha amistad.

Jussef acompañó a Abd-el-Aziz en su marcha desgraciada a Marrakech, donde fue herido al lado de su hermano y al ser derrotados, condújole fugitivo a Casablanca.

Jussef está reputado en el mundo musulmán, por su piedad y moderación de carácter ponderado y por la dulzura de sus sentimientos.

# TOROS

## El triunfo de los dos «Galos»

En Madrid

Lidíanse novillos de Contreras, que son pequeños, pero resultan bravucones.

**Primero**

Vázquez II lo pasa de cerca, pero movido, dándole un pinchazo y una estocada atravesada.

**Segundo**

Torquito muletea valiente. Luego da nada más que tres pinchazos, media estocada pescuecera y una caída.

**Tercero**

Paco Madrid trastea con inteligencia y entrando recto agarra una estocada en la cruz.

**Cuarto**

Vázquez, tras faena vistosa, da media delantera. (Palmas).

**Quinto**

Torquito lo quiebra de rodillas.

Luego prende dos buenos pares de rehiletes.

Se adorna con la muleta y entrando con valentía, da un pinchazo y media estocada alta. (Ovación).

**Sexto**

Madrid trastea muy valiente. Da un pinchazo y una estocada delantera, entrando bien.

**En Badajoz**

Solo hay media entrada, por carencia absoluta de espectadores portugueses.

**Primero**

Galito hace primores con la muleta, y entrando recto, atiza una estocada magnífica. (Ovación y oreja).

**Segundo**

Martin Vázquez, faena valiente y estocada tendida. (Palmas).

**Tercero**

Galito trasteo artístico. Buen pinchazo. Media lagartijera. (Ovación).

**Cuarto**

Vázquez, faena valiente y ceñida. Estocada extra. (Ovación y oreja).

**Quinto**

Galito realiza una labor artística, arrojando oleas. Entra a matar admirablemente y agarra una estocada inmensa. (Ovación, oreja y cigarros).

Tira la puntilla acertando a la primera. (Delirio popular).

**Sexto**

Al salir se le rompe una pata y se le da la puntilla.

**En Cádiz**

Novillos de Miura, cumplieron.

**Primero**

Galito chico lancea magistralmente. Cuelga tres superiores pares de banderillas.

Con la muleta es un artístazo incommensurable.

Agarra una estocada colosal. (Ovación y oreja).

**Segundo**

Francisco Posadas veroniquea con salsa.

Los espadas tolean al alimón (Palmas). Ambos toman los rehiletes y porean perfectamente. (Ovación y música).

Posadas trastea superiormente.

Atiza una estocada inmejorable. (Ovación y oreja).

**Tercero**

Galit hace una faena inteligente, dominando al bicho, que está entablado.

Entra con habilidad al hilo de las tablas, dando una estocada tendida. (Ovación y oreja).

**Cuarto**

Posadas, superior muleteando, da un pinchazo hondo y luego un estoconazo. (Ovación y oreja).

**Quinto**

Galito cambia con gran limpieza de

rodillas, aguantando mecha. (Ovación).

Agarra las banderillas y cuelga un par excelentísimo. (Segunda ovación).

Con la muleta hace maravillas. (Tercera ovación).

Cita a recibir y da un pinchazo bueno. (Cuarta ovación).

Entra al volapié sobre corto y por derecho, atizando una estocada magnífica, que hace polvo al miura. (Quinta ovación, que se prolonga largo rato. Oreja).

**Sexto**

Posadas muletea de cerca y da un volapié bueno. (Ovación).

La corrida, soberbia. Duró una hora.

### En San Sebastián

Llenazo.

Murube, buenos.

**Primero**

Cocherito, faena movida y estocada buena.

**Segundo**

Manolete muletea regularmente y deja una estocada caída.

**Tercero**

Gaona da verónicas superiores.

Prende tres pares de banderillas colosales.

Faena de muleta superior y artística. Tres buenos pinchazos y un gran volapié. (Ovación).

**Cuarto**

Cocherito, regular con las banderillas. Trasteo soso y mediano con el estoque.

**Quinto**

Manolete torea bien y banderillea con valentía.

Desconfiase con la muleta, terminando con una estocada atravesada.

**Sexto**

Gaona da un quiebro ceñidísimo de rodillas.

Luego dibuja varias verónicas.

Cocherito y Manolete tolean al alimón.

Gaona banderillea como un maestro. (Ovación).

Faena superior, coreada con olés. Estocada caída.

### En Gijón

Toros de Villagodio, regulares.

**Primero**

Machaguito, trasteo laborioso y media estocada.

**Segundo**

Regaterín, faena regular, pinchazo hondo, estocada tendida y descabello a la primera.

**Tercero**

Al salir voltea al banderillero Recalcao, que resulta ileso.

Machaco, faena breve y media tendida.

**Cuarto**

Regaterín, muletea desconfiado. Atiza media pescuecera, un pinchazo barrenando y una estocada delantera.

**Quinto**

Machaguito, muleteo mediano y estocada buena.

**Sexto**

Regaterín, trasteo valiente y estocada caída.

### En Velez Málaga

Toros de Bedoya, regulares. Mataron siete caballos.

José Moreno Lagartijillo, bien en el primero. En el segundo, superiorísimo al matar. (Ovación y oreja).

Toreando y en quites, valiente y adornado, siendo aplaudidísimo.

Bombita chico, bien en el segundo y regular en el quinto.

Antonio Pazos, regular en el tercero y bien en el sexto.

## PROVINCIAS

### Impresiones de Bermeo.—Tristísimos relatos

BILBAO 15.—Según noticias de Bermeo los más ancianos no recuerdan un verano igual.

Todos los días los pescadores han sufrido temporales teniendo que arribar donde podían.

El temporal que ha ocasionado la catástrofe comenzó el lunes a las cinco de la tarde.

Los titulados alcaldes de marizaron las banderas en señal de peligro para que las embarcaciones pesqueras regresasen al puerto.

Los vapores atendieron, no continuando la pesca.

Los vapores entraron en el puerto a las dos de la madrugada.

El temporal arreció soplando el huracán y cayendo grandes chuvascos.

A media noche alcanzó el temporal su mayor fuerza.

Entonces zozobraron las embarcaciones.

Como están cercanas las fiestas de la Virgen de San Roque en que se termina la pesca del bonito, quisieron aprovechar el tiempo.

Además había pesca abundantísima; y sin duda creyeron que el temporal ahonzaría.

La galerna sorprendió a sesenta millas del puerto a todas las barcas pescadoras.

Los dos únicos supervivientes, Julián Sullascho y Cleto Allica, cuentan que en el momento de volcar su lancha, ambos consiguieron asirse al palo de la quilla.

Otro compañero se agarró y viendo él que así no podía resistir lanzóse al palo, consiguiendo agarrarse a los compañeros.

Entonces llegó juntos a ellos la lancha «San Pedro».

Un golpe de mar separó del palo al que se había agarrado, desapareciendo.

Los patrones de las lanchas naufragadas tenían fama de hábiles y llevaban las mejores embarcaciones.

Muchos estaban agarrados a cuerdas y remos y les arrebataban las enormes olas, faltos de fuerzas después de ocho horas de lucha.

Todo el vecindario estacionóse en el puerto y apesar de las chuvascadas nadie se movía, viéndose en todos los rostros la desesperación.

Las mujeres rezaban.

Otras gritaban.

El temporal duró desde las cinco de la tarde del lunes, hasta las dos de la tarde del martes.

A las nueve y media de la mañana del martes divisóse la primera lancha a tres millas y tardó en recorrerlas 45 minutos.

La gente avalanzóse a los tripulantes preguntándoles las familias y contestaron que nada sabían.

No atreviéronse a comunicar la catástrofe, cuya magnitud conocían.

Después llegó la lancha del patrón Tiburcio Begona, diciendo que habían dejado en la mar muchos naufragos y no podían precisar quienes eran.

Así iban transcurriendo las horas de angustia.

El aspecto de Bermeo es tristísimo. Todo está cerrado y anublado.

### Cifras aterradoras

BILBAO 15.—Contra las impresiones recibidas esta tarde, la magnitud de la catástrofe marítima ha sido terrible.

Solamente de Bermeo se han ahogado 116 hombres de 14 barcas, a ocho cada una con los patronos.

### Huelga general

ZARAGOZA 15.—Mañana se declararán en huelga general los mozos de café. Los dueños servirán ayudados por criados de confianza.

Rumoróse de público que se retiraran las propinas.

Los obreros impresores secundarán la huelga el sábado también. La secundarán los metalúrgicos y los dependientes de comercio.

La benemerita patrulla por las calles. Hoy hay tranquilidad.

Los albaniles han celebrado reunión con la Federación patronal.

Los patronos han rechazado el arbitraje.

El gobernador comunica por teléfono constantemente con Canalejas.

Afirma que la huelga no es revolucionaria y que no han llegado agitadores.

### Luca de Tena

SEVILLA 15.—La junta de escrutinio ha proclamado diputado al Sr. Luca de Tena, que ha obtenido 11.623 votos.

El Sr. Pallarés 3045.

No ha habido protestas.

### Para los heridos de Melilla

LINARES 15.—La junta de damas ha recaudado 5094 pesetas para los soldados heridos de Melilla.

### Tren sin viajeros

BADAJOZ 15.—Ha llegado el tren especial para las fiestas.

Todos los vagones venían cargados de maderas.

Atribuyese la ausencia de viajeros, por los últimos sucesos ocurridos.

## De la Corte veraniega

SAN SEBASTIAN 15.—El Rey y el Infante Felipe pasaron por Igueldo.

Al regreso recibió en audiencia al obispo.

García Prieto dijo a los periodistas, que hay tranquilidad, y únicamente preocupaban al Gobierno las noticias desoladoras de la catástrofe de Bermeo.

Entrególes la siguiente nota oficiosa.

«Varios representantes extranjeros han señalado el hecho de que altas personalidades y particulares han recibido por correo, desde Lima, bonos firmados por el titulado delegado de los comités de París y Madrid, correspondientes a un empréstito republicano español».

García Prieto dice, que se trata de una vulgar estafa, cuyo autor ha sido detenido.

En Fuenterrabia se ha encontrado otro naufrago.

La Reina ha enviado a Bermeo 3.000 pesetas para socorrer a los damnificados.

El encargado de los negocios de Bélgica, 100.

El Ministro de San Salvador, 100.

Navarro Reverter y García Prieto, 500 cada uno.

### Questión obrera

MALAGA 15.—Los arrumbadores no acudieron al trabajo.

Los carteros y estivadores, se reunieron en la Cámara de Comercio para tratar de la huelga.

### Siniestro

VALENCIA 15.—En Benifayo Espioca, explotaron fuegos artificiales en las próximas fiestas, incendiándose el edificio en que se guardaban.

Resultaron dos muertos y tres heridos.

### Gambó

BARCELONA 15.—El domingo llegará Cambó.

### Las que tiran a sus hijos

BARCELONA 15.—En la escalera de una casa de la calle de Jovellanos, se ha encontrado a una niña recién nacida.

### El Ministro de Fomento

HUESCA 15.—Mañana llegará Villanueva. Visitará las obras del túnel internacional de Canfranc.

El Gobernador ha salido al límite de la provincia para recibirle.

### Naufrago salvado

SAN SEBASTIAN 15.—El vapor pesquero *Mamelana* encontró a nueve millas del puerto, a un naufrago agarrado a un palo.

Condújole a San Sebastián, prodigándosele cuidados.

Dijo llamarse Juan Daniel Escurra, y patronaba la lancha *San Nicolás*, de la matrícula de Lequeitio.

## EXTRANJERO

### Agosto glacial

LONDRES 15.—Los días que van de Agosto son los más frios que se ha conocido jamás.

Ha habido hasta veinte grados menos del promedio acostumbrado.

Hay persistente lluvia.

Cuatro grados bajo cero en algunos puntos de Inglaterra.

Las pieles son las vestimentas de moda.

### Buque norteamericano

GIBRALTAR 15.—El buque escuela norteamericano *Ranger*, surto en nuestra bahía, zarpará mañana de aquí con rumbo a Tánger, Madeira y Nueva York.

### Crucero francés

GIBRALTAR 15.—Después de abastecerse de carbón, ayer zarpó con rumbo a Tánger el crucero francés *Du Chayla*, buque insignia del Comodoro Simon, que

llegó por la mañana a este puerto conduciendo al ex-Sultán Muley Hafid.

### De arribada

GIBRALTAR 15.—De arribada forzosa a causa del mal tiempo, ayer tarde llegó a este puerto el falucho español *Joven José*, que procedente de Tánger se dirigía a Estepona.

Esta mañana llegó también de arribada forzosa el falucho de esta matrícula *San Antonio*, que encontrándose cerca de Tetuán tuvo necesidad de regresar a este puerto, a causa del fuerte viento de Levante que reinaba, que le privó de comunicar con aquel punto.

### Hafid en Francia

MARSELLA 15.—A las diez de la mañana llegó el ex-Sultán Hafid, a bordo del «Macedonia». El prefecto del Ródano lo cumplimentó.

Desembarcó seguidamente.

Se le rindieron honores por una compañía de infantería con bandera y música.

Manifestóse encantado por venir a Francia a la que estaba agradecido.

Cubrían la carrera fuerzas de distintas armas.

Durante el viaje declaró que el nuevo régimen necesita hombres nuevos; deseando que Marruecos goce de prosperidad y de paz.

### Instrucciones

PARIS 15.—Se ha enviado a los principales pueblos de la costa instrucciones, pidiendo que la proclamación del nuevo Sultán se haga en forma de oración y que el viernes se haga en nombre del Presidente.

### Muerte de una Princesa

ROMA 15.—La Princesa Isabel de Sajonia, Duquesa de Génova, ha fallecido a la edad de 82 años.

### Los terremotos trágicos

CONSTANTINOPLA 15.—Se siguen extrayendo de entre los escombros víctimas de los terremotos, que agonizan desde hace cuatro días.

El Gobierno envía a la comarca damnificada socorros en víveres y medicinas; pero falta agua, por haberse secado los manantiales.

Los Embajadores se han ofrecido al Gobierno, y éste no ha aceptado, por contar con suficientes medios para el socorro de las víctimas.

### Una huelga

PARIS 15.—En Nantes, 5.000 obreros metalúrgicos se han declarado en huelga, con motivo de haber sido admitidos cinco obreros españoles no asociados.

### Nicasio, independiente

ROMA 15.—Los habitantes de la Isla Nicasio, en el mar Egeo, han despachado a las autoridades turcas, proclamándose independientes.

### Turcos y montenegrinos

ROMA 15.—El Estado de Montenegro ha nombrado encargado de Negocios en Turquía a Bar Edic, que era cónsul general, resolviéndose amigablemente los incidentes en la frontera turco-montenegrina.

### Ignorancia y negligencia

MARSELLA 15.—Durante los ejercicios de tiro nocturnos, entre Lamary y Frust, la poca pericia del personal hizo que dos cañones cayeran al agua, cuando conducíanlos a tierra en lanchones.

Al contramaestre y a un marinero del *Democratie*, los pusieron de centinelas en un punto de la costa, dejándoseles olvidados 48 horas, hasta que haciendo falta, fueron a recogerlos, encontrándolos muertos de sed y de hambre.

**Fábrica de lunas de espejo, gruesas**

----- de primera, superiores -----

Lunas biseladas. Lunas en blanco para escaparates. Vitrinas. Tableros de muebles, bazares y demás usos. —Grandes existencias en todas dimensiones.— Las mismas tarifas y descuentos de las fábricas de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

**Se plean las lunas antiguas manchadas, a precios reducidos**

Baldosas de cristal para pavimentos, cristales estríados para lucernas, cristales imprimé, muselina, colores y esmerilados, cristal porcelana, cristales lisos, corrientes, en todas dimensiones.

\*\*\*\*\* SE COLOCAN A DOMICILIO \*\*\*\*\*

**ANTONIO BLANCO LOPEZ, Mesones, 104**

## Folleto de LA PUBLICIDAD

Por amar á una mujer

A fines del año pasado, Rusia fué verdaderamente inundada de billetes falsos de 100 rublos, tan admirablemente hechos, que no había modo de diferenciarlos de los legítimos.

Y esta le prendió en la escalera de la casa. Pareció que será concedida la extradición y que Lowenthal será puesto á disposición de la Policía rusa.

MERCADOS

Sevilla 14.—Aceite: A pesar de ser víspera de festivo, el día de hoy ha sido nulo para el negocio de aceite. Siguen sin venir á la plaza los entradores y se nota algún deseo de emplear, por lo que el precio se afirma.

19'81. Maiz, á 00'00. Yeros, á 00'00. Los 44 kilos de trigo, equivalentes á la antigua fanega, de 10'50 á 11'25 pesetas.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos del día.—San Roque y San Jacinto. Jubileo de las 40 horas.—En Santa Escolástica. Mañana, en la misma iglesia.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, á la oración.

Auto-garage Alhambra

Alquiler de automóviles especiales para el servicio de hoteles, balnearios, líneas inter-urbanas, etc., etc.—Automóviles especiales para turismo, viajes por todas las provincias de España.

DENTICINA INFALIBLE Preguntad á los millares de madres que salvaron á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Justo Fernández Igueroa y Hermanos, de la Calzada de Oropesa (Toledo), es el pan bendito del hogar.

Gran fábrica de Pianos y Armoniums

López y Griffó.—Málaga SUCURSAL EN GRANADA, 5, ZACATIN, 5 Afinaciones y recomposiciones de Pianos y toda clase de instrumentos de música.

Almacén de música impresa de los más reputados autores.—Instrumentos para Banda y Orquesta.—Violines, Guitarras, Lauds, Bandurrias, Acordeones, etc., etcétera. Accesorios de todas clases.

Unicos representantes de los APARATOS Y DISCOS "GRAMOPHONE" MARCA Y PALABRA REGISTRADAS

EL AZÚGAR PURGANTE L' IDEAL, G. CAZORLA es el mas agradable, económica y seguro de todos los purgantes

Huevos baratos Se consigue duplicar ó triplicar la producción de huevos, mezclando en la comida de las aves de corral una pequeña dosis de Overacina del Dr. Bechman.

Quien se queje del dolor de muelas No tiene perdón de Dios, mientras exista el: ANTICARIES LUQUE que véndese en farmacia Sneider Gran Vía, 13.—Es infalible.

Radiowart CURA LA IMPOTENCIA Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picazo REYES CATHOLICOS, 20 Farmacia Covalada SAN JERONIMO, 12

REUMA CURA PRONTA por rebeldes que sea; ALIVIO A LA PRIMERA FRIGORERA con el SALIDOL VILLA Venta en Granada, Farmacia del Dr. PICAZO REYES CATHOLICOS, 20

Cafés de la Compañía Colonial SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

Traslado Doña Agustinas Ex remera, profesora en p rto, ha trasladado su domicilio á la calle de la Colcha, número 16.

LA MENDOZA 12 VERONICA DE LA VIRGEN 12 Vinos, aguardientes, gaseosas, cervezas, sacos de vino superior en sacalinas. 10 céntimos.

La Estrella CASA PARA VIAJEROS BUENSUCESO, 1 Hospedaje cómodo y económico á cargo de los antiguos dueños del parador del Sol

CAFE NERVINO MEDICINA Del Dr. Morales MARCA REGISTRADA Nada más infensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIMA, 4 Y 6 CAPITAL DESEMBOLOADO... 5.000.000 de pesetas

LEBÓN Y COMPAÑIA FÁBRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas con contador automático á precio reducido.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alla 8 MADRID

LA HIGIENICA AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones internacionales con medalla de oro y plata; la mejor de todas las bebidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos.

Esquelas y Mortuorias Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana.

La Union y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas